



# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### El señor Prieto se hace eco de las peticiones del señor Pradal y se interesa por las necesidades de Almería

#### Interesante conversación con el ministro de Obras Públicas

CRÓNICA TELEFÓNICA DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL

La actitud de los contratistas.— La miseria en Almería.— Sesenta millones para material ferroviario.— Las obras hidráulicas de Cartagena y Logroño

Hemos visitado al ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto en su despacho oficial. Enfocamos la charla sobre la actitud de los contratistas reflejada en los comunicados que se han publicado estos días.

—No es cosa —nos dice— de estar conteniendo a diario con esos señores. Aclaré ya de una manera irrefutable los puntos fundamentales de las quejas que exponen en público. Es posible que tengan otras en silencio, cual la de no haber concedido yo sin el necesario estudio a que se les autorice a colegiarse oficialmente, para que nadie ajeno a dicho Colegio pudiera tomar parte en la subasta de obras, lo que podría equivaler a un trust para eliminar las contrataciones de obras que debe ser libre, a quien no apareciese sindicado. Ahora pretenden que se les abone el cinco por ciento como intereses de la demora en las certificaciones de pago por las obras de ferrocarriles durante los meses último del pasado año. Fui yo precisamente, quien al encargarme de la Cartera de Hacienda gestioné y obtuve del Banco de España la admisión pignoratia de las certificaciones que estaban en gran número pendiente de pago, y conseguí esa admisión a tres por ciento de interés. Esos señores que fueron entonces salvados de una catástrofe, aspiran a que además de las cantidades que se les adeudan, se les den como plus unos cuantos millones sobre los 251 que importan las certificaciones at asadas.

#### La miseria en el pueblo de Sierro (Almería)

Enfocamos la charla con el Ministro sobre la miseria reinante en Almería, sobre todo en el pueblecillo de Sierro y nos dice:

—En la esplendidez de las cosechas de este año, ha sido una triste excepción Almería, allí principalmente la parte oriental de aquella provincia. Reflejo de ese panorama angustioso fué la interpelación que en la sesión del Viernes último explanó el señor Pradal. Los informes que este diputado expuso no dejaron de impresionar mi ánimo como lo ha impresionado también una solicitud que los vecinos del pueblo de Sierro han dirigido al presidente del Consejo, solicitud en la cual, en terminos comedidos y respetuosos exponen su trágica penuria. Ante cuadro tan triste he dispuesto que se traslade a Almería el director general de Caminos. Probablemente el señor Fernández Bolaños saldrá mañana mismo después de haber recopilado en las oficinas de su dirección, los expedientes de aquellas obras que en la provincia de Almería estén en condiciones de ser acometidas inmediatamente. Es probable que ante estas criticas circunstancias, tengamos que hacer de Almería una excepción en cuanto a la política restrictiva que llevabamos en este ministerio, por lo que respecta a la apertura de nuevos caminos vecinales, por que allí es muy difícil que puedan realizarse obras públicas de otro carácter.

#### Distribución de sesenta millones de crédito para ferrocarriles

Derivamos la conversación hacia el crédito de 60 millones de pesetas que el Parlamento votó para los últimos trimestres del año actual, con destino a obras de mejora y adquisición de material ferroviario y nos dice:

—Ha quedado ya firmada la distribución introduciendo algunas modificaciones en la propuesta formulada por el Consejo Superior Ferroviario. Han consistido exclusivamente en reducir las cantidades previstas para

nuevas autorizaciones a las Compañías del Norte, M. Z. A. y Andaluces, cargando el importe de esa reducción como aumento en las cantidades atribuidas a la Compañía del Oeste. Han guiado estos dos propósitos: Acumular la mayor cifra posible dentro del crédito global a la Compañía del Oeste por ser la empresa en que mayor predominio tiene el Estado, y para acudir en auxilio de la industria siderúrgica haciéndole un gran pedido de carriles para la renovación de vías en las líneas del Oeste, necesitadísima de tal mejora.

A la compañía del Norte se le ha reducido la consignación de un millón para obras nuevas que pudieran ser autorizadas a 300.000 pesetas. En la M. Z. A. bajan los dos millones que iban propuestos con el mismo fin a medio millón; y en los andaluces y del Sur de España la cifra 1.650.000 pesetas queda limitada a 150.000. En cambio las 100.000 pesetas para la compañía Oeste se eleva a 4.500.000 pesetas aumento que se obtiene aplicándole los 3.700.000 pesetas rebajadas a las otras, así se renovarían las vías del Oeste en una extensión de 80 kilómetros dedicado a ello 4.400.000 pesetas.

En la distribución del crédito de veinte millones destinado por acuerdo de las Cortes al segundo trimestre de este año para construcción de nuevos ferrocarriles, hice en la propuesta del Consejo Superior alguna reforma, encaminada a intensificar las obras de los dos ferrocarriles cuya construcción esta mas adelantada: el de Soria a Castejón y el de Cuenca a Utiel. En este último se aumenta la consignación en 320.000 pesetas representando la cifra total 1.600.000 pesetas. En la línea de Soria a Castejón se aumentó la consignación hasta 1.900.000 pesetas. Estos aumentos permitirán también la adquisición de rales para ambas líneas.

#### Las obras hidráulicas de Cartagena y Logroño

El Ministro de Obras Públicas terminó hablando de los telegramas recibidos, uno del Ayuntamiento

miento de Logroño, otro de la Cámara de la Propiedad urbana de dicha provincia agradeciendo el haber firmado la orden que aprueba el pantano de Ortigosa que tanto beneficiará la riqueza agrícola de allí.

También he recibido—añadió— un telegrama del alcalde de Cartagena rogándome la mayor diligencia en los despachos de los expedientes relativos a las obras de riego en aquellos campos y a la de abastecimiento de aguas de la ciudad. Para tratar de esto he conferenciado con el señor Lorenzo, Jefe del plan de Obras Hidráulicas, y este señor desde mi despacho se ha puesto al habla telefónicamente con el alcalde de Cartagena dándole cuenta de los asuntos y demostrándole que estos se llevan con la máxima celeridad, aunque como es natural sin poder rebasar ciertos plazos legales. El alcalde de Cartagena habiendo conmigo por teléfono me ha expresado su temor de que aquella zona quedase sin representación en la Mancomunidad Hidrográfica del Segura pero yo he despedido ese recelo. El caso de los campos de Cartagena está claramente previsto en el penúltimo párrafo del artículo segundo del Decreto publicado en la Gaceta del Viernes que dice, que cuando se trate de regadíos en proyecto, el Ministerio, al aprobarse definitivamente el proyecto, fijará el número de Delegados que actuarán durante la construcción de las obras y más tarde el de los que corresponden a la zona efectivamente explotada en buen regadío, en equivalencia a la representación de las otras zonas. El caso, pues de los campos de Cartagena está previsto y correctamente definido en el Decreto careciendo de base la sospecha de que aquella zona haya de quedarse aplazada en la gestión administrativa de la Mancomunidad.

#### Maciá aconseja calma

Barcelona, 6 (12 n.).—El pasado domingo, Maciá hizo una excursión a Toriló.

En dicho pueblo se le recibió con la banda de música, que interpretó «Els Segadors».

El «avi» pronunció un discurso desde uno de los balcones del Ayuntamiento.

Aconsejó a los catalanes calma y concordia y que se despojeran de sus odios y sus rencores.

#### Lea HERALDO DE ALMERÍA

#### La actualidad política

### Los rumores de crisis - Queda disuelta la agrupación radical-socialista de Madrid

Madrid, 6 (12 n.).—Durante toda la tarde corrieron insistentes rumores asegurando que el Gobierno había planteado la crisis.

También se decía que el señor Alcalá Zamora había emprendido un precipitado viaje a Madrid; y en esto precisamente es en donde hacían más hincapié los comentaristas.

Pero a última hora de la tarde la noticia se desmintió rotundamente, desechándose toda idea de crisis.

La noticia anterior se fundamentaba en que el señor Alcalá Zamora se hallaba en Córdoba dispuesto a regresar seguidamente a Madrid.

Informes recibidos posteriormente de Priego dicen que el Presidente de la República se halla en dicho pueblo.

#### Se disuelva la agrupación de Madrid del P. R. R. S.

Esta tarde, el Comité nacional del Partido Radical-socialista ha publicado una nota diciendo queda disuelta la agrupación de Madrid en virtud de los acuerdos adoptados en el Congreso que recientemente ha celebrado dicho partido en Santander.

Se añade en la nota que se está organizando una nueva agrupación en Madrid la que acatará las órdenes del Comité Nacional del Partido.

#### Declaraciones de Marcelino Domingo

Barcelona, 6 (12 n.).—El ministro de Agricultura que como se sabe se halla en esta población, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas, en las que ha dicho que aunque el Estatuto tiene adversarios, éstos no revelan una gran comprensión y una intranquilidad absoluta. La oposición que se hace a dicho asunto—dice— es respetable porque se inspira en nobles fines, aunque éstos estén equivocados.

Añadió que no tiene resuelto si intervendrá en el debate. Repitió que inmediatamente será aprobado el Estatuto, y que actuará intensamente en Cataluña.

El ministro pasó el domingo encerrado en su habitación, estudiando los votos y enmiendas presentadas al proyecto de reforma

#### Los comunistas en acción

### Se promueven alborotos en un mitin derechista

#### Resultan heridos un sacerdote y una señorita

Palencia 6 (12 n.).—Esta tarde se anunció en Castejón un mitin derechista.

Asistieron al local en que este se debía celebrar más de cuatro mil personas.

La señorita Zugazagoitia hizo uso de la palabra, siendo constantemente interrumpida por diversos elementos comunistas que asistían al acto.

Se produjeron grandes alborotos en el salón, haciéndose varios disparos.

Resultaron heridos un sacerdote y una señorita que estaba en el uso de la palabra.

Los concurrentes al mitin abandonaron el salón precipitadamente, replegándose en sus casas.

Aprovechando esta confusión los comunistas se adueñaron del pueblo, dando vitores a la revolución y al comunismo.

La benemérita hubo de dar varias cargas, consiguiendo que se disolvieran los manifestantes.

#### En un mitin de Acción Republicana también se producen alborotos

Palencia 6 (12 n.).—En esta ciudad se celebró en la tarde de hoy el mitin anunciado por «Acción Republicana».

Asistieron numerosos comunistas haciendo constantes interrupciones a los oradores.

La policía hubo de despejar el salón.

#### Una conferencia de Basilio Alvarez

Barcelona, 6 (12 n.).—En el centro radical pronunció ayer un discurso el diputado don Basilio Alvarez.

Afirmó que Lérroux era el único español que conoce a fondo el problema catalán.

#### Los corredores-intérpretes de buques

Madrid 6, (12 n.).—Se ha convocado una conferencia para el día 14 que ha de fijar las funciones y atribuciones que competen a los corredores e intérpretes marítimos.

#### Hasta las verduleras van a la huelga...

Madrid 6, (12 n.).—Las abastecedoras de verduras de Madrid han amenazado con ir a la huelga por discrepancias con los abastecedores en lo que respecta al horario para las ventas en los mercados.

Hoy han escaseado grandemente en Madrid las verduras.

#### BOLSA

Cotizaciones del día 6

Deuda 4% interior	64 50
5% amortizable	81 25
4%	73 75
Banco de España	515 00
Tabacalera	000 00
Libras	44 75
Francos	47 95
Dólares	24 14

#### Se posesiona Valle-Inclán

Madrid 6, (12 n.).—Se ha posesionado de la Presidencia del Ateneo el señor Valle Inclán.

También se posesionarán los vocales nombrados. Asistió también el señor Azanza, celebrándose luego una reunión tratando de las reformas de orden material, cultural y moral de dicho centro.

#### Una nota del embajador de Chile

Madrid 6, (12 n.).—El embajador de Chile ha facilitado una nota diciendo que no recibió todavía informes oficiales del mo-

vimiento revolucionario habido en dicho país.

El movimiento lo atribuye al Gobierno Montero que actuaba en contra del sentir popular de la Nación, orientándose en sentido derechista.

Añade que el nuevo Gobierno tiene matiz izquierdista pero no tan exagerado como suponen los telegramas publicados por la Prensa.

Afirmó que el nuevo Gobierno remediará el abandono en que se hallaban las cuestiones sociales, especialmente los problemas de la tierra.

#### A uno que asesinó a su esposa de 22 puñaladas le declaran irresponsable

Madrid 6, (13 n.).—Se ha visto la causa por jurados contra Manuel Colmenero que asesinó a su esposa de 22 puñaladas.

Se le declaró irresponsable, y el asesino ingresará en un manicomio.

#### Un mitin de la federación de sociedades de inquilinos

Madrid 6 (4 t.).—En el Teatro Victoria se verificó un mitin de la federación de sociedades de inquilinos. El teatro estaba completamente lleno. Hablaban los delegados don Vizcaya, Guipúzcoa, Cataluña, Valladolid y otras.

Todos se lamentaron de los portulcos que encuentran algunos jueces en el decreto de alquileres para favorecer a los caseros en el pleito de revisión de los contratos. Todos coincidieron en la necesidad de obtener del Gobierno que presente a las Cortes un proyecto de ley definitivo de alquileres para que evite estas anomalías. Hablaban el diputado señor Carrillo y el presidente señor Morayta; por último se acordaron las siguientes conclusiones:

Promulgación definitiva de la ley de alquileres conforme a las peticiones formuladas por las sociedades de federaciones de inquilinos, que mientras se dicte una disposición haciendo las aclaraciones necesarias al decreto actual para evitar interpretaciones parciales de los jueces. Que se encomiende a las autoridades judiciales superiores y fiscal del supremo la inspección de los juicios de alquileres, especialmente desde enero hasta la fecha, que han fallado. Que se acabe con la aplicación de los quinientos que inutiliza la acción y derecho con estos inquilinos anulando las sentencias en que se revelasen tan absurda teoría. Que la tardanza en expedir las certificaciones de Catastro puede entablarse en vista de esa tardanza una demanda y en todo caso que se conceda la rebaja desde la fecha de la demanda y sin perjuicio de reclamar en juicio aparte lo pagado con exceso y expresa imposición que conste al propietario incluso las de defensa sin representación. Que se derogue los artículos que hablan en supuesto abuso de derecho. Que se conceda una moratoria en el pago a los obreros parados y enfermos.

#### Carner niega una versión

Madrid, 6 (10 n.).—El ministro de Hacienda señor Carner ha negado que la esposa de una destacada personalidad de la República intentara atravesar la frontera con setenta mil duros.

Añadió que en ninguna aduana se produjo semejante incidente.

#### Entierro de don Joaquín Salvatella

Madrid, 6 (4 t.).—Se verificó el entierro del exministro de Instrucción Pública don Joaquín Salvatella; el cadáver encerrado en una caja de caoba con herrajes de plata, fué bajado en hombros por los familiares del finado.

Organizada la comitiva fúnebre, precedida a ésta el clero de la parroquia de la Concepción con cruz alzada. En la presiden-

### El homenaje de noche a Villaespesa

Anoche tuvo lugar en el teatro Cervantes el homenaje que Almería tributó a su poeta excelso Francisco Villaespesa. El público se congregó en nuestro primer coliseo para rendir una vez más el tributo de su admiración al hijo insigne, y nuevamente acarició los oídos de éste con sendas y carinosas ovaciones.

Se puso en escena la tragedia morisca «Aben-Humeya», la que fué acertadamente interpretada por las huastas de María Martos y Victorero; y al final, hubo un recital de poesías que estuvo a cargo del poeta almeriense Antonio Pérez Llamas, que dió lectura a un soneto semblanza de Villaespesa, siendo muy aplaudido.

Después, el gran poeta granadino Alberto Alvarez Cienfuegos dijo su canto a Almería, escuchando al final una ovación.

Lolita Villaespesa, la hija del vate, recitó una preciosa poesía que fué premiada con una cariñosa ovación; y a continuación Anita Martos dijo la elegía a las fuentes de Granada de «El Alcazar de las Perlas», siendo también muy aplaudida.

Nuestra paisana, la excelente actriz María Cañete, recitó de forma magistral unos sonetos de Villaespesa, escuchando otra fuerte ovación.

Luego, doña María García, la esposa del poeta, recitó el canto a Roma, del poema «Bolivar», la magistral obra de Villaespesa aún no estrenada en España, obteniendo también una fuerte ovación.

Y, finalmente, Villaespesa, con emocionada voz recitó su preciosa poesía «Alma española», que fué premiada con una delirante ovación.

Por supuesto que al final de cada acto hubo que alzar el te-

lón repetidas veces, tanto poeta que salir al proscenio a recoger las formidables ovaciones que le tributaron sus nos. Y luego, en el momento de desfilarse ante Villaespesa, numerables personas que a felicitar al lirico y estrecharlo mano.

Villaespesa, socio de la Asociación de la

Quería la Asociación Prensa de Almería, habido al paisano ilustre unroso homenaje. Pero ante mura del tiempo, que en lugar a organizar ningun grande se reunió la dirección este organismo, y se nombrar socio de honore Villaespesa y solicitar de trato dedicado a la Asociación para colocarle en lugar del domicilio de entidad.

También se acordó que el doctor de HERALDO DE ALMERÍA don Angel López Núñez, para toda su ayuda a la sión que estaba encargada organizar el homenaje a che.

Anoche mismo, fué al Cervantes a manifestar el adoptado, una comisión puesta por el presidente Asociación y director del DO DE ALMERÍA don G. Haro y los vocales, don de Burgos y don Miguel, la que dió cuenta a Vill del acuerdo y lamenta la premura tiempo imponible tributado además a tinción reflejada en el acta público.

Nuestro ilustre paisano decidió vivamente lo que comunicaba y ofreció en guidamente el retrato a ciación.

#### Visitas de Azanza a Galarza

Zamora 6, (4 t.).—Hoy a esta ciudad el jefe de bierno señor Azanza y el secretario señor Galarza, en respectivas esposas.

Visitaron el Museo, el dral, el Cuartel y el G. militar, y eligieron el miento de la futura casareos.

Después hicieron una sión a los Saltos de E por la noche marcharon lamanca.

#### Se detienen a enfermeras

Que llevaban en el pecho combinando la bandera

Barcelona, 6 (12 n.). tarde fueron detenidas Rambla de Cataluña don nes que llevaban en el flores combinado la band color, rodeando un crucif. Estas resultaron ser do meras.

Por orden gubernativa encarceradas.

#### Regreso de Al

Madrid 6, (12 n.).—Hoy a esta ciudad el jefe de bierno manifestando que cha población resolvió la lación de los servicios reos, cárcel y otras dep cías civiles y militares zando los antiguos edifi litares. Con ello se medio millón de pesetas costaría hacerlo nuevo.

#### La asamblea de veterinarios

Madrid 6, (12 n.).—Se guado de Zamora el de narios bajo la presidencia señor Albornoz.

Se pronunciaron dis mostrando la gratitud Albornoz por las reform ha introducido en la clas do la importantísima mis comendada a los ingenier cuarias, pues estima que nedería y la tierra son los ciples factores de la de España.

TOROS Y DEPORTES

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

En Madrid

Al hacer el paseo

Fortuna vistió terno rojo y oro. Bejarano rosa y oro. Fermín va de azul y oro. Saludamos a los tres espadas. Después charlamos brevemente con Fermín.

¡Taratari!!!

Ya ha salido el primer toro, de Aleas. Igual que los cinco que le siguen, en presentación, esto variadísimo en bravura. Pero variadísimo en bravura.

Bejarano y Armillita Chico se lucen mucho en sus quites.

Fortuna torea en dos tiempos por bajo, y la gente se enfria. El toro tiene la cabeza por los suelos, consecuencia de no haberle toreado por alto como merecía.

En el cuarto, que es manso de solemnidad, Fortuna no hace nada saliente ni con capote ni con muleta. Un chaparrón de vez en cuando y la gente salta a las gradas que están casi vacías.

Dos vueltas a la decisión

No es que hiciera grandes cosas Bejarano, pero hubo decisión ante los dos mansos que le tocaron. El segundo, foguado y peligroso entre las tablas. Pero Bejarano que había estado valiente con el capote, se fue hacia el Aleas con decisión y después de dominarle con el trapo rojo, lo mandó al otro mundo de un pinchazo bueno y una gran estocada. Hubo ovación y vuelta al ruedo. Y en el quinto otro mansurrón Bejarano después de brindar en el uno, hace una faena valentona terminando de una estocada buena, habiendo otra ovación y vuelta al ruedo.

El triunfador de la tarde

Ha sido el Profesor del toreo al natural, Fermín Espinosa, Armillita Chico. En los quites de todos los toros se había lucido mucho toreado por chicuelinas y de frente por detrás. En el tercer manso de Aleas, con grandes esfuerzos, logró hacerle embestir a la muleta en unos pases ayudados, mientras llovía con impetu. Lo termina de dos pinchazos y media buena que se aplaude.

Pero sale el sexto, y entre la frialdad de la gente, por la lluvia y el transcurso de la corrida, Fermín se va con su capote mágico hacia el Aleas que es bravo y aprovecha el mejicano con una serie de verónicas ceñidísimas y con tanto arte que arman un verdadero revuelo. Sigue en sus quites adormándose mucho y la cara de los aficionados se va mostrando optimista. Armillita Chico coge las banderillas y pone un par de frente llegando bien y levantando los brazos con mucho salero. (Ovación). Repite con otro mejorándolo y la ovación se hace más unánime. Y a petición del público pone otro más, estallando una gran ovación.

Y ahora, Armillita, después de brindar al público en el centro del ruedo, da un pase de pecho estatuario y se lleva la muleta a la izquierda.

¡Ahí está el profesor! Unos naturales, ocho seguidos que ponen a la gente en pie y se jalean con entusiasmo, porque ha toreado como lo hizo Ortega la tarde de su triunfo la corrida anterior. Llegando con el cuerpo, la muleta atrás para ir adelante majestuosamente hasta los hocicos del toro, tirando luego de él de una forma prodigiosa, haciéndole luego girar con temple y suavidad extraordinaria.

Cada pase es un grito de emoción, que termina en un gran silencio para volver de nuevo a enloquecer en cada pase. Y esa faena prodigiosa, la repite Fermín por tres veces dando media docena de pases en cada serie, mejorados si cabe, ceñidos, que siguen armando el alboroto; los oles salen del pecho de todos los aficionados. Las ovaciones son estruendosas. Y el de Méjico, no se conforma y sigue haciendo faena, ahora en unos pases en redondo magníficos, otros afarolados, un ayudado artístico, cambiando la muleta de mano, otros de rodillas.

Lector: las manos se rompen de tanto aplaudir y las gargantas se apagan de tanto jalar.

¡Ha sido una faena maravillosa, de maestro, muy difícil de mejorar, porque todos los pases han sido perfectos, sin emendar ninguno de ellos, y valientes y artísticos. Por tanto torearle el toro queda incierto para matar, y Fermín tiene que entrar cuatro veces con el estoque, pero la gente está pidiendo las orejas antes de acabar con él, y cuando rueda, se le concede la oreja, siguiendo los pañuelos pidiendo la otra que el Presidente concede también.

Al Armillita Chico se le pasea en hombros por el ruedo entre grandes aclamaciones y se le saca así a la calle vitoreándole, por haber ofrecido al público de Madrid, la mas grande faena de muleta que ha efectuado el José Melitón Méjicano, difícil de superar por las grandes figuras en los tiempos actuales.

¡Vaya chingadera que armó... Marcial, Barrera y Ortega obtienen un éxito

Palma de Mallorca.— Lleno completo. Se lidió ganado del Conde de la Corté que resultó bravo.

Marc' al Lalanda estuvo muy bien en sus dos toros, lo mismo toreado que matando, cortando tres orejas.

Barrera fué aclamado en dos grandes faenas de muleta en sus dos. Mató muy bien y le concedieron las dos orejas y el rabo en cada toro.

Ortega, entusiasmo igualmente, especialmente con la muleta, en sus dos toros bravos, matando muy bien, cortando otras dos orejas y rabo en cada toro. Los mallorquinos salieron entusiasmados de la corrida.

Un éxito de Contreras

Tetuán de las Victorias.— Se lidiaron novillos de Zaballo que resultaron mansos. El primero fué foguado.

Luciano Contreras logró su cuarto partido de sus dos mansos. Con el capote lanzó bien y estuvo valiente aplaudiéndole mucho. Con la muleta dió algunos pases que se jalaron en sus dos faenas.

Con la espada mató al primero de una caída y en su último de dos medias y un descabello siendo ovacionado. Banderillero a su segundo siendo aplaudido. Poco Cester toreó muy bien con el capote y la muleta. Mató los dos novillos de varios pinchazos teniendo que descabelear.

Gitanillo de Camas apunta buen estilo con el capote pero con la muleta tiene que prender. Desde luego su labor fué buena sin llegar al éxito. Matando tuvo poca suerte: a su primero lo mató de tres pinchazos y media buena y al sexto de dos pinchazos y una entera.

Bregaron bien Tin, Bernal, Maera y Ballesteros.

Éxito grande de Pepe Gallardo

Corta dos orejas y le contratan para el domingo

Barcelona.— Gran entrada para la presentación de Pepe Gallardo.

jas y rabo y se le saó en hombros. La empresa le ha contratado para el domingo, otra vez. Ricardo González y el Niño de la Brocha estuvieron bien.

Triunfo del Estudiante en Lisboa

Lisboa.— Con gran lleno se celebró la corrida actuando de único diestro Luis Gómez «El Estudiante» y los rejoneadores Nuncio y el Hijo de Casimiro.

El Estudiante emocionó grandemente a los portugueses en su toreo clásico con el capote y arrancó grandes ovaciones toreado con la muleta, haciendo una gran faena en cada uno de sus tres toros, con pases de pecho, ayudados, molinetes y rodillazos, siendo constantemente ovacionado.

Simuló la suerte de matar, y dió tres vueltas al ruedo sacándolo en hombros.

El Niño del Barrio corta una oreja

En la plaza de Vista Alegre, se repitió la actuación del toreador murciano Niño del Barrio. En su primero fué muy aplaudido toreado de capote. Hizo una gran faena de muleta y mató muy bien, concediéndosele la oreja. En su segundo que era manso, se mostró habilidoso con la muleta y se lo quitó de encima de una estocada siendo sacado en hombros.

Tomás Belmonte fué muy aplaudido en todo. Toreri estuvo bien toreado y mal matando.

La presentación del "Athletic F. C." en Málaga

Ha sido acompañado de la fatalidad Pudo obtener una victoria y fué batido por 4 a 0

El ambiente de la capital El «Athletic F. C.», no podrá tener por ambiente que el que en torno de su valía se percibía en Málaga.

Estaba convencida la afición malagueña de que era un equipo vulgar, «sin nombre», aún más de que eran once jóvenes almerienses, que pensaron divertirse en Málaga a costa de estar un par de horas vestidos de futbolistas.

No obstante, los jugadores malagueños sabían con quien se las iban a entender y alinearon lo mejorcito de casa. Con este ambiente de galería, el «Athletic F. C.» hizo su aparición en el campo del Bañero de del Carme.

Las primeras jugadas

Salen los «athéticos», que actúan contra el viento. En una rápida internada de la delantera consiguen situarse frente a la meta contraria.

Sáenz centra estupendamente, recorriendo R. Ramos, que se sitúa frente a meta contrario a dos metros de la puerta. Un momento de indecisión en R. Ramos, nos hace perder un «goal» seguro al minuto de juego. La primera ovación de la tarde ha sido para los jugadores almerienses.

Reanudado el juego nuevamente, Doucet, se hace con el esférico «driblando» a la delantera malagueña. Entrega a Rodríguez Ramos que desprecia otro nuevo «goal». El delantero centro athético está anulado por completo.

Los athéticos juegan a capricho, dominando en todo momento al equipo malagueño que está desmoralizado. El público aplaude rabiosamente al «equipo sin nombre».

Pasa otro momento de verdadero peligro para la meta malagueña. A los treinta minutos de juego, Caballero se hace con el balón, colocándose frente a Miró.

Un momento de indecisión en Góngora—que cubre al meta almeriense—da tiempo al delantero centro malagueño a chutar, consiguiendo el primer tanto.

Los «athéticos» continúan jugando a placer, dominando a sus adversarios. Pero los ataques de nuestra delantera se estrellan al llegar a la meta contraria. ¡Hacen falta chutadores de decisión!

R. Ramos continúa anulado. La delantera malagueña reacciona unos momentos. Hay unos

Tarragona.—Ganado de Torreo bueno. Niño de la Estrella toreó muy bien con capote y muleta y estuvo certero con el pincho. Fué orejado.

Torcat, también se lució cortando otra oreja.

Montañés bien en dos.

El Niño del Matadero corta cuatro orejas

Zaragoza.— Con gran entrada se lidió ganado de Alipio Pérez Tabernero, que fué bueno.

Niño del Matadero, fué el héroe de la tarde toreado por verónicas muy artísticas y haciendo dos grandes faenas de muleta. Con el pincho superior, cortando cuatro orejas y dos rabos. La empresa le ha ofrecido un mano a mano con otro novillero figura para el próximo domingo.

Maravillas estuvo bien, cortando una oreja.

Gitanillo de Triana toreó muy artista, aunque no destacó por tocarle el peor lote. Cumplió matando y se aplaudió mucho.

En Alcoy

En la corrida del domingo el rejoneador Marcet resultó cogido, sufriendo varias contusiones. Como no había sobresaliente el toro permaneció en el ruedo hasta que hubo anochecido.

Se produjo un escandaloso formidable, y el gobernador obligó a la empresa a devolver el dinero.

¡Son estos motivos, señor Góngora para llevar la dejadez a un equipo y hacerle perder un partido que tan suyo era? Asunto es este en el que debe parar su atención la directiva del club

Tres tantos en quince minutos

Al abandonar su puesto Góngora, que estaba haciendo un partido formidable, los malagueños encontraron una puerta franqueable en Torres, completamente desentrenado.

En estos momentos, Miró actuó magistralmente, haciendo paradas de gran efecto. Nuestro equipo, perdió la moral ante el once malagueño. Estos, aprovecharon las circunstancias, para imponerse.

En quince minutos de juego, los malagueños se apuntaron tres tantos a su favor.

Reaccionan un tanto los nuestros, aprestándose a la defensa, y termina el partido sin más alteraciones en el marcador.

Los héroes de la tarde

Blanes, actuó en todo momento con gran maestría. En el segundo tiempo, su labor fué doblemente brillante, pues actuó «sólo» en la defensa.

Miró, sufrió una alteración en el segundo tiempo, muy razonable. La línea media actuó de forma inmejorable.

Los delanteros ligaron jugadas imensas, pero les faltó decisión para tirar a puerta.

El mejor de los cinco fué Doucet.

No obstante este cuatro a cero, al finalizar el partido el equipo almeriense fué largamente ovacionado.

Al abandonar el campo, pasaron junto a mí un grupo de aficionados.

«¡Habrán perdido—gritaba uno—pero estos almerienses «chanelan» mucho de fútbol!»

El partido del día diecinueve

Han quedado ultimadas todas las negociaciones que venían haciéndose entre la directiva de la Sociedad «Athletic F. C.» y los dirigentes del «Murcia F. C.».

Definitivamente, este interesante encuentro tendrá lugar el próximo día diecinueve.

En todos los sectores deportivos de la capital reina gran animación por presenciar este encuentro en el que el «Athletic F. C.» jugará tan importante papel.

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunican tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.

Los partidos del domingo

El «Athletic de Bilbao» aplasta al «Español» de Barcelona

Bilbao 6 (4 t.)—Ayer contendieron en esta capital el «Athletic» y el «Español».

El partido fué de un gran dominio de los bilbaínos, que consiguieron vencer a sus rivales por ocho tantos a uno.

Una victoria del «Barcelona F. C.»

Barcelona, 6 (4 t.)—Lucharon el titular y el «Celta de Vigo».

Vencieron los catalanes por 3 a 0.

La selección militar derrota a la madrileña

Lisboa 6 (4 t.)—Ayer se enfrentaron en esta capital la selección militar portuguesa y la selección madrileña.

Vencieron los portugueses por cuatro tantos a dos.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico

La visita del «Murcia»

En una ocasión fué a jugar con el «Europa» de Barcelona, el famoso equipo profesional «Birmingham». Con aquel «Europa» finalista de los Pelá, Olivella, Cros, Artius, Serra, Alcazar... y cuando aún, el profesionalismo no había tomado en España, carta de naturaleza.

Fueron tres partidos los jugados en el Guinardó. En los dos primeros, el pobre «Europa» finalista, de tantas buenas figuras, sucumbió por los aplastantes scores de siete y ocho tantos a cero.

A pesar de estos resultados tan decepcionales, los aficionados acudieron hasta reventar el campo. Y la directiva del «Europa» que se hallaba muy pobre de cuartos, decidió un tercer encuentro. Pero los entusiastas del equipo graciense y el resto de los aficionados catalanes, pedían un mejor tanteo que consiguiera prestigiar un poco, ante los «cross» ingleses, el fútbol catalán.

Y aquella directiva del «Europa», tan sacrificada en todos los órdenes y con todo un Matas a la cabeza, no tuvo inconveniente en solicitar ayuda de jugadores de sus clubs adversarios, y para el tercer match con los nuestros reforzaron el «Europa», Ricardo Zamora y Montesinos, del «Español», y Samitier, Sancho y Alcántara, del «Barcelona». Con el formidable cuadro que embastaron estos hombres, el «Birmingham» triunfó nuevamente, pero el tanteo quedó reducido a una diferencia de dos goles en favor de los ingleses.

Pero hubo juego, se vió un partido. Las jugadas se iban por ambos lados, y ya, no eran solos los profesionales los que jugaban. Y también se evitó aquel espectáculo que ofreció Browford en una de las dos primeras tardes, que frente a la meta de Bordoy y con siete tantos a favor, se volvió de espaldas para chutar con la parte posterior de la bota.

Ante la visita del Murcia F. C., acaso el once de más campanillas que en Almería jugó, el «Athletic» debe procurarse refuerzos locales que den mayor consistencia al equipo. Proporcionando motivo para un encuentro más nivelado de como se jugará, si el «Athletic» se presentara con sus actores lunares.

ROGELIO QUILES

FUTBOL El domingo día 19, se celebrará en el campo de deportes de la Ciudad Jardín un sensacional encuentro entre MURCIA F. C. (Campeón de su región) y ATHLETIC F. C. El «Murcia F. C.» desplaza para este partido a todos sus mejores jugadores, por lo que el encuentro promete ser emocionante en extremo, ya que a la valía de los murcianos se ha de oponer el enorme entusiasmo de los athéticos.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico que más información local y telegráfica da a sus lectores

Saques de esquina

La flauta de Amezcua Amezcua, el simpático medio derecha del «Athletic F. C.», tiene una flauta con visos a hacerse más famosa aún que la de Bartolo.

Cuando nuestro equipo representativo hace una excursión, Amezcua es el encargado de suavizar las asperezas del camino, ejecutando con su flauta todas las composiciones conocidas desde el típico pasodoble a la severa y maestra ópera.

En la última excursión del «Athletic» a Málaga, Amezcua, a ruegos de sus compañeros, comenzó a tocar la flauta en Venta Eriñana y terminó de soplar en el Palo.

Cuando se jugaba el primer tiempo, un malagueño gritaba alentando a los suyos: «¡Dejarlos, dejarlos, ya se cansarán! Amezcua tenía cubiertos al extremo y al interior izquierda y no los dejaba moverse.

El «hombre de los gritos», volvió a decir: «¡Dejar a ese medio que ya se cansará y empezará a soplar. Y un almeriense que acompañó a los athéticos en su viaje, le dijo: «Pues como empiece a soplar están listos.

¿A quién se parece aquí? Junto a mi localidad se hallaban sentados un oficial de correos y un teniente de carabineros.

«¿A quién se parece aquel futbolista?» preguntaba el oficial de correos a su amigo, señalando al «Jardiner». «¿A tu hermano? «No. «¿A Caballero? «Tampoco. «¿Pues con quién le encuentres «parecido»? «Con un «soldado» romano de la semana de pasión.

Llegó la hora de poner el telefónema que había de enterar a los almerienses del resultado del encuentro. Doucet explicaba a sus compañeros la redacción que debía darse al mismo.

«Yo diría «Nos han vencido por... por...» Y le atajó Jiménilla: «Porque la portería era muy ancha.

LITERATURA Y MODAS

Frivolidades

LA DESPEDIDA

Nuestra amiga Maria-Sol acaba de pasar una breve, pero linda temporada en un pueblecito costero.

Hizo deliciosas excursiones en la barca de Pedrote, fornido muchachón de ingenuas y brillantez pupilas, en las que han quedado presos todos los verdes cambiantes del mar.

Pedrote, en su rudeza de hombre de mar, siempre en medio de la Naturaleza y siempre alejado del trato capcioso de las mujercitas pulcras, se enamoró de Maria Sol pèrdidamente.

Al principio apenas se atrevía a mirarla. Si ella, alguna vez, sorprendía los ojos de él en muda contemplación, inmediatamente el mozo cambiaba la dirección de su mirar, un tanto avergonzado, como si le hubiesen sorprendido cometiendo un grave delito.

Pero, el sábado último, Maria-Sol dijo al mozo, suspirando, mientras paseaban por el mar en la barca que Pedrote conducía a impulso de remos.

—Pasado mañana me tendré que ir. Papá recibió un telegrama que reclama su presencia en Madrid; él marchará hoy mismo, y el lunes partiremos mamá y yo.

Pedrote quedó mirándola muy fijo. Sin duda hasta entonces no se dió cuenta de que alguna vez habrían de separarse. Un hondo suspiro dilató su pecho robusto pero nada dijo.

Al siguiente día, domingo, el buen Pedrote se presentó en el jardín de casa de Maria-Sol, armado con una maquina fotografica. Quería un retrato de ella, de la compañera de excursiones, de la mujercita que le hacia soñar con una vida más bella.

Y Maria-Sol accedió. Salieron al campo. Todo eran flores las huertas, y aromas el aire embalsanado. Unas amigas parteras, unos amigos galantes, daban guardia de honor a la que sabían se ausentaria pronto.

Pero no importaba. Pedrote era feliz solo con caminar al lado de ella, con hablarle cerca, con mirar los ojos de aquella mujer que él veneraba y adoraba como a un idolo.

Por la tarde volvieron a salir al campo. Fueron hasta la ermita de la montaña, y por el camino Pedrote impresionó varias placas con la dulce figura de Maria-Sol. Toda la tarde con ella, toda la tarde temiendo el momento inevitable de separarse, toda la tarde deseando decirle algo muy hondo y muy sentido, y sin poder hablar, porque un invisible nudo impedía que las sentidas palabras rompiesen la cárcel del silencio.

Y al día siguiente, al pié del auto que habia de llevar tan lejos a Maria-Sol ante la garrula charla de las amigas y amigos vocingleros, se dijeron adios.

Ella, a intento, le dió la mano el último. Estaba deliciosa Maria-Sol, con su trajeillo de viaje de lanilla gris, con amplias carteras bordadas y ribeteadas en rojo, la bufanda a juego, y el breve sombrero graciosamente ladeado.

—Me quede con mucha pena—dijo Pedrote reteniendo la manecita de Maria-Sol.— ¡Se me va... Vd!

Habia un trémolo emocionado en su voz, y en sus una triste expresión. Maria-Sol, en voz muy baja, le respondió.

—Me acordaré de Vd. y le escribiré, querido amigo.

—Y nada más. Llegó doña Flora, mamá de Maria-Sol, con sus ciento y pico de kilos, subieron al auto, y este partió veloz entre la algarabía de los adioses de amigas y amigos vocingleros.

MUNECA

Charlas aragonesas

Una sesión de cine

(Dos baturos, durante sus faenas del campo están comentando una sesión de cine y los dos parecen entusiasmadados. El cine, desde luego tiene sus admiradores en todas las clases sociales, pero hay que reconocer que en la clase baja, tiene todavía más.

Ellos, no pueden comprender una comedia y en cambio en una sesión de cine, se quedan embobados).

Ramón.—Esengañate Blasico, el cine es de lo mejor que hay por muchismas razones.

Blas.—A mi me gusta más que el teatro, la verdad.

Ramón.—En el cine se vé to completo. Icen: Jorge se vá a las Américas y ves el barco y la mar y cuando allega... En una palabra; viajas sin moverte del cine.

Blas.—Y que gusto me dá a mi cuando voy en el tren del cine... ¡Se ven unas cosas más majas! Y a lo mejor se vé cada himbra con cada pantorra.

Ramón.—Además en el cine hay de to y pa tos los gustos. ¡Qué va uno con la novia! Pues se te apagan las luces y el mundo es tuyo Ramón. Pongo los deos en la vigüela porque es mia y me dá la gana.

Blas.—Yo, la verdad, no se quien habrá descurrió el cine, pero que sé es, que ha tenido un acierto... ¡Cudiau dale gusto a to! mundo!

Ramón.—Allí ves el amor talmente puro, porque se arrean ca beso y ca abrazo que se espíran. Allí to se arregla. Ya pues ver a uno que se ha caído a un pozo ú a varios que se les ha caído una casa encima; pus na, ya pues estar tranquilo, al final de cuentas no les ha pasau nada. Aun me acuerdo una vez que se vía a una probe mujer en una barca en metá la mar y cuando de pronto una tempestad, rayos, truenos, una manera de llover... la barca dando güeltas porque la rempujaban las olas... y ¡zas! ¡cápuzetel desapare la probe mujer y la barca. Yo estaba con el corazón como

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

La estancia del poeta Villaespesa en Almería

A Villaespesa le han robado toda su obra de quince años

Aún recordamos cómo Villaespesa nos hablaba ufano, cuando desembarcó en nuestro puerto de retorno de América, de aquel plantel de obras que traía; toda su labor de quince años, condensada en aquellos manuscritos en los que tantas ilusiones y tantas esperanzas tenía puestas... Nos reseñaba el lugar en que se guardaban los legajos, y exclamaba:

—Aquí traigo un puñado de obras inéditas, y algunas novelas que pienso dar a la publicidad seguidamente... Esta es la segunda etapa de mi vida literaria y tengo en ella tantas esperanzas como en la otra...

Pues bien; un día, nos conmovimos con la noticia que enviaron de Madrid: a Villaespesa le han robado; y le han robado, junto con ropas y alhajas, todas las obras inéditas que ha traído de América.

Y esta tarde, al enfrentarnos con él, la primera pregunta ha sido esa.

—¿Y qué hay del robo ese, don Paco?

Hace una mueca de disgusto, y dice:

—Pues que un día noté que me habían robado: se habían llevado mis ropas y algunas alhajas, y lo que es más sensible para mí: todas aquellas obras que traje de América.

—¿Y no sospecha de nadie? ¿No se sabe nada?

—El juzgado interviene en el asunto y, ya se aclarará todo.

Y luego, el poeta evoca sus poemas, sus libros, sus novelas, que le han sido quitados y dice con amargura:

—Y lo que siento es que también me han quitado un cancionero de Almería, una cosa en la que yo habia puesto mi alma y que dedicaba a mi tierra.

Y como dejara traslucir la honda pena que este contratiempo le ha producido, terció su esposa, doña Maria Garcia, su fiel compañera:

—No te preocupes. No hay que pensar más en eso. Ahora piensa solo en el porvenir, que todo se arreglará bien.

—Si;—asiente el poeta—ahora a no acordarnos de este hecho tan desagradable y a seguir la lucha.

—Según eso, ¿piensa usted continuar con esta compañía?

—Si; ahora regresaremos a Madrid, en donde reorganizaremos la compañía y montaremos otras obras mías, y seguidamente emprenderemos una «turnée» por Africa: Tetuán, Ceuta, Larache, etc, etc.

—Durante mi estancia en Granada—agrega—el Jalifa me instó a que emprendiera esta «turnée» y desde luego la haré.

Van llegando a la estancia en que se halla el poeta admiradores y amigos. Todos llevan una sonrisa de gozo y una frase de admiración. Villaespesa y su esposa no cesan de recibir páceces, de estrechar manos, y de contestar a los saludos... Y el reporter dá por terminada su charla:

—Diga usted—dice al tiempo de despedirnos—que estoy muy agradecido a Almería por las distinciones que para conmigo ha tenido...

Y nos vamos recordando aquel canto que Villaespesa hizo a Almería, y que empieza:

Para pagar las flores con que alfombré mis pasos (bras mis pasos) y enalteces mi orgullo (qué puedo yo ofrecerte ciudad de mis amores) si todo cuanto tengo y cuanto valgo es (tuyo)?

Con igual esplendor que el sábado, en la noche del domingo se celebró en Cervantes la segunda función de homenaje al insigne Villaespesa. Se puso en escena la tragedia morisca «Aben Humeya», la que obtuvo un éxito tan grande como el obtenido la noche anterior por «El Alcazar de las Perlas».

esas ovaciones tan delirantes y prolongadas que solo se producen cuando el entusiasmo se desborda de lleno...

Merecieron muchos aplausos los artistas que intervinieron en la obra, especialmente Anita Martos, Maria Cañete y Lashe-

ra. Muy acertados Victorero y los que le secundaban en su labor.

Por la tarde se representó por segunda vez «El Alcazar de las Perlas» que obtuvo un gran éxito.

Las fuentes de Granada...

¿Habéis sentido en la noche de estrellas perfumada algo más doloroso que su triste gemido? Todo reposa en vago encantamiento en la plata fluida de la luna. Entre el olor a nardos que se aspira en el viento la frescura del agua es como una mano que refresca la sien calenturienta. El agua es como el alma de la ciudad. Vigila su sueño, y al oído del silencio le cuenta las leyendas que viven a pesar del olvido, y bajo las estrellas de la noche tranquila tiene palpitaciones de corazón herido.

¡La voz del agua es santa! Quien la profunda música de su acento adivina, comprenderá algún día la palabra divina... ¡El agua es guza donde Dios sus misterios cantal! Las fuentes de Granada... ¿Habéis sentido en la noche de estrellas perfumada algo más doloroso que su triste gemido? Una, gorgoteante, suspira entre las flores de un carmen, esperando la mano de un ensueño que abra a la blanca luna sus claros surtidores para dar a la noche sus diamantes de sueño; y mientras, sobre el mármol, una a una, desgran las perlas de sus ricos collares de sultana. Algunas se despeñan como eco de torrente y entre las alamedas descendiendo rumorosas, arrastrando en el vivo fulgor de su corriente, en féretros de espuma, cadáveres de rosas. Otra por las paredes resbala lentamente, y entre las verdes hiedras lagrimear se siente, como si poco a poco por una estrecha herida se fuese desangrando hasta quedar sin vida.

Las hay ciegas, y en ellas lora toda lo móvil plata de las estrellas. Hay en el aire tanta humedad que da frío. La noche un fresco aroma acuático deslie. El agua lora, gime, suspira, canta y ríe, y dominando el gárrulo y eterno murmurio se oyen plañir las roncacas serenatas del río... ¡La sangre de Granada corre por esas fuentes, y en el hondo silencio de las noches serenas al escuchar sus músicas sobre los viejos puentes, la sentimos que corre también por nuestras venas! Aduerme nuestro espíritu su musical encanto; bebemos el ensueño de sus respiraciones; penetra hasta la carne en lentas filtraciones, y huye por nuestros ojos en un furtivo llanto... Las fuentes de Granada...

¿Habéis sentido en la noche de estrellas perfumada algo más doloroso que su triste gemido?

(De «El Alcazar de las Perlas»)

contempla un relámpago de armas (que se aleja; ni de las antorchas a la luz bermeja levanta palacios dignos de Aladino... ¡Ya el Darro no copia sobre sus cristales (tales ojos negros entre nubes de almaizana (les, ni a beber sus aguas inclinan los cueillos mojado las crines, ágiles corceles, mientras de la luna los blancos destellos rimen con la albura de los alqueibes! ¡Ya el Genil no riega las huertas floridas que pueblan la vega, ni en sus frescas aguas lavan sus heridas soldados que tornan de alguna algarada. Su corriente gime como avergonzada; una pena eterna suspira en su canto, cual si en vez de aguas arrastrasen (llanto!... La Alhambra está sola. Entre la florresta ya no queda un eco de la antigua fiesta. Bajo los encajes de los ajimeces la voz de la guzla no solloza amores mientras entre aromas y entre ruiseñores da la luna al marmol áureas palideces. Ni en las alcáfitas de tus patios mudos tejen odaliscas con los pies desnudos todas las lascivas danzas del Oriente entre los perfumes de los pebeteros; ni por sus mosaicos resbalar se sienta la espuela de oro de alivos guerreros... ¡Granada! ¡Granada!... ¡Tu Alhambra (en ruinas! Llorando hasta el Africa van las gondriñas a dar a tus hijos el triste mensaje, y tus nobles hijos lloran de coraje, ensillan los potros, empuñan la espada (da y aullando de rabia se van hacia el (mar,

De la Historia de mi Patria

COVADONGA

En Asturias... hay un risco fabricado con recuerdos españoles, y un rincón alumbado con la luz de unos faroles, se ve la Virgen sagrada de Covadonga, la bella, la «santina» immaculada, la que en la luz de una estrella suspendió nuestros amores con el toque de centella de los viejos luchadores. Allí el Deva se desliza cual rosario cristallino y las riberas matiza con un esplendor divino; allí cantan, seculares un himno de fortaleza, los robustos castañares, las hayas de la riqueza que se mecen, como mares de ondulante gentileza; allí suben los aromas que macen en hondonadas, volando como palomas y extendiendo por las lomas alientos de pomaradas; allí suben oraciones frescas como las mañanas, del espíritu legiones que mandan los corazones de las viejas asturianas. Las legiones de valientes que salvaron nuestra España, antes bañaron sus frentes en las limpiadas corrientes que brotan de la montaña. ¡Covadonga! ¡Covadonga! eres rostro de la raza con arrugas inmortales; la curva de tu coraza

hizo rebotar puñales y en el ardor de tu brío como expresión de ternura, brotó la lágrima pura de tu fecundante río... Y el corazón de la raza también late en la espesura de los montes asturianos; es su ritmo de ternura y su expresión, la luz pura de unos ojos soberanos —relámpagos de la hondura— reflejando en la armadura de los valientes cristianos. Allí está el fiero Pelayo, emperador de los montes; —en cada mirada un rayo que rasga los horizontes— y a su lado, la mesnada de los incultos guerreros, que velaban sus aceros ante la Virgen Sagrada. De la cueva sacrosanta salieron enardecidos; eran prodigios vestidos y ya nada les espanta. Con sólo el fuego sagrado que a sus pupilas asoma hubieran aniquilado todo el poder de Mahoma. En Asturias nació España y una cueva fué su nido. En aquella fiel montaña dejó el corazón prendido al salir a la campaña. Gloria de la patria mia que su bandera prolonga, para España yo pedía junta a la Virgen Maria una nueva Covadonga.

F. J. TORNERO O. P.

y al ver los perfiles de Sierra Nevada se postran de hinojos y gimen: ¡Granada!

¡Granada! ¡Granada! de tu poderío ya no resta nada. Lloran elegías las aguas del río y entre sus cristales ya no te reflejas, como una sultana, la sien coronada de áureos minaretes y torres bermejas! (De «Aben Humeya»)

Americanismos

He aquí algunos dichos populares en Norteamérica: —Ser tan dichoso como una abeja en casa de una florista. —Ser tan original como un sello de correos. —Tan silencioso como un botoncito del cuello debajo de una cómoda. —Tan feliz como un peatón llamado a juzgar a un automovilista. —Tan lento como un vendedor de periódicos que entrega la vuelta por la ventanilla de un taxi.

La puerta de la Justicia

Hay en los viejos arcos, donde con porte grave administra justicia el Wacir más anciano una llave de plata frente a una férrea mano, cuyo profundo simbolo descifrar nadie sabe...

Una vieja leyenda dice que son la clave que oculta los designios de un celestial arcano y que será Granada sol del linaje humano cuando esa férrea mano logre empuñar la llave.

Puerta de justicia. Ya bajo tus arcadas no se ven muchedumbres de terror apañadas escuchando al verdugo etiope que grita mientras cercena una mano del delincuente: —¡Justicia que en el nombre de Dios, Uno y Clemente ordenó hacer su siervo Jussef, el Nazarita.

II

Wacir de luengas barbas y de mirada huraña que repartes justicia con grave porte austero, bien está que separes del trigo la cizaña y castigues al lobo por comerse al cordero.

Mas dulcifica siempre, con la piedad, tu saña, que si la planta asfixia y el lobo es carnicero, la culpa es solamente de ese Dios justiciero que hizo su ardor tan fértil y tan dura su entraña...

¡Conciencia en pobre vaso de arcilla prisionera, con las ajenas culpas no te muestres severo y unge tus perdones a todo cuanto existe!

Con la mano en el pecho y el Señor por testigo respóndeme conciencia:—¿Nunca en la vida fuiste lobo entre los rebañeros ni cizaña en el trigo...?

Las uvas de Almería

¡Pobres barriles de uva de Almería! ¿Dónde ireis a parar...? Año tras año vais dando tumbos por la mar bravía. Cada barril ostenta un nombre extraño.

Hamburgo va a estallar de hepoplegía. Liverpool frunce su entrecejo huraño... New York asoma su nariz judía ¡y la frialdad de Londres hace daño!

Y pensamos en urbes mercantiles en ciudades y témpanos glaciales y sucios cielos que la niebla empaña donde habeis de llevar pobres barriles, con el oro en sazón de los párrales un poco de calor del sol de España

FRANCISCO VILLAESPESA

Este número consta de seis páginas

SENSACIONAL - DESCUBRIMIENTO PARA EVITAR EL CONTAGIO DE ENFERMEDADES TAN FRECUENTE COMO PELIGROSO PARA LA SALUD USANDO EL TERMOMÉTRO - JESS

(Viene de la primera pag.)

Ontiveros comisionados en Madrid para tratar de este asunto diern cuenta de sus gestiones y de las mejoras conseguidas, sin que por ello se deje de seguir pidiendo aquello que sea solución para el problema uvero.

Se hicieron algunas modificaciones en las bases y se acordó que dichos señores continuaran sus gestiones para conseguir todo aquello que es necesario.

La reunión estuvo presidida por el alcalde de la ciudad señor Oliveros Ruiz.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no

se pudo reunir la Comisión Gestora de la Diputación, habiéndose citado nuevamente para hoy a las doce.

Sesión en el Ayuntamiento

Ayer a las tres y media de la tarde se reunió la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Oliveros Ruiz.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el señor García Alonso dice que la minoría socialista se ve en la precisión de retirarse del Ayuntamiento mientras tanto se encuentre al frente de la provincia el señor Alas Argüelles, pues entiende que dicho señor es incompatible con los sectores políticos de la capital y provincia.

El señor Sánchez Moncada expone que el partido radical-socialista acordó, en vista de que el señor Alas Argüelles había vuelto al Gobierno civil, que su minoría se retirara del Ayuntamiento.

El señor Bustos dice que en sesiones anteriores el partido radical había protestado ante el Gobierno de la actuación del gobernador, pero que como el Gobierno quiere sostenerlo como su representante, no encuentra otra solución que marcharse.

El señor Callejón se adhiere en nombre de la minoría federal.

Todos los señores que hablaron hasta ahora abandonaron el salón en unión de sus compañeros de minorías.

Todos fueron aplaudidos por el escaso público que había en el salón.

El señor Salaberrí dice que cuando el Gobierno ratifica su confianza en el señor Alas, es porque las acusaciones hechas contra él no habrán podido ser demostradas, por lo tanto, él no puede retirarse.

El señor Pérez Burgos suplica a la Alcaldía en vista de lo sucedido que suspenda la sesión.

El señor Villegas dice que cree que el Ayuntamiento no es organismo político y entiende que la protesta contra el gobernador es una malquerencia personal.

El alcalde, suspendió el acto.

De asistencia social

En este centro social fueron asistidos 339 niños y 338 adultos.

Partido Republicano Liberal Democrático

Con asistencia de gran número de aliados celebró el pasado domingo en el domicilio social, Junta General extraordinaria, la agrupación local del Partido Republicano Liberal Democrático.

El objeto de la reunión, entre otros, fué someter a aprobación las peticiones de afiliados y tratar al mismo tiempo de cuestiones políticas de gran interés, relacionadas con el ideario del partido que dirige y orienta el ilustre tribuno don Melquiades Alvarez.

Se discutieron extensamente los puntos y se dió por terminado el acto dentro del mayor entusiasmo.

Como viven los pueblos

¿A que ponerse tristes añorando las necesidades de nuestros pueblos de una forma trágica, y aludiendo en nuestras consideraciones a todo aquello que significa vida, y que por consiguiente viene de manera vaga e indirecta a redundar en nuestro propio perjuicio en discrepancia manifiesta con las mismas instituciones de la Naturaleza?

No hace precisamente de ello muchas fechas, mi buen amigo el Dr. Sola escribía un artículo al que daba por título «COMO MUEREN LOS PUEBLOS».

Quizás el señor Sola no estaba fuera de la razón en sus cortas disertaciones (que yo quiero juzgar) pero me pareció cosa demasiado trágica aquello de la muerte. Aunque no ignoro que ella un día más o menos lejano ha de venir en mi busca, no es esta una razón que me amedante e impida que llegue a saborear el ansia de vivir, y adaptarme por consiguiente a hacerlo dentro de lo posible, de la mejor manera posible. Pero es que entiendo, que los pueblos no mueren, no desaparecen con la misma facilidad que las personas. Unas veces florecen, enferman ciertamente hasta el extremo de llegar a colocarse en inminente peligro de muerte, pero siempre quedan en ellos un hábito de vida. Recordemos aquello de... «donde hay vida siempre hay esperanza».

En aquellas situaciones difíciles que gobiernan a los pueblos, casi siempre hay un remedio que les salva. Lo que más importa en todas las cosas, es el alma que pñemos en ellas. Si se quiere decir que un pueblo está muerto, a sabidas de que se miente, puede llegarse hasta la demostración evidente

de que aquella afirmación basada desde luego en la mejor de las intenciones, y como ya decía antes dentro por completo de la razón, era una verdad inconcusa.

Los pueblos vacilan, yacen casi inertes faltos por completo de vida, pero siempre queda en ellos una materia incandescente, un principio inextinguible de aquella, que en un momento dado les hace volver de lo que mi amigo Sola llamaba muerte, y yo califico de letargo, y, no solamente les hace volver a su estado normal, sino que, bajo una alta influencia ignorada, les eleva a insospechadas alturas hasta llegar a superarse a sí mismos.

No levanta un Lázaro de su tumba, si no hay un ser superior que a ello le invite.

No respirará un pueblo la dosis necesaria de vida, si no existen quienes le ayuden y favorezcan.

En aquellos tiempos pasados, en los que el señor Sola prestaba sus servicios en Roquetas mi pueblo natal, como facultativo, ésta no estaba revestido ciertamente de la importancia que en el presente disfruta.

Luego entonces... ¿Puede quejarse Roquetas de su situación actual, desde el momento que esta es mejor que antes? Ciertamente que sí. Roquetas se ha levantado bajo su propio impulso. Tiene una riqueza que nadie le ha prestado. Produce mucha sa, y muchísimo pescado, que se venden en toda España. (gran cantidad de sal se vende en el extranjero). Pero Roquetas (como la inmensa mayoría de los pueblos españoles en la actualidad) se halla falta por completo del apoyo de los altos poderes públicos, y ellos no se le prestan en absoluto. Ahora, es con diferentes matices que antaño su situación peor que ayer, porque antes, el pueblo estaba habituado al ejercicio de una vida mediocre, pobre, y hoy ya es diferente. Pero es que antes, si bien ningún favor se concedía a este pueblo, al menos no se le engañaba con falsas promesas. Por su situación geográfica y por el gran ascendiente que el arte de pesca ha adquirido en este pueblo, se le prometió el puerto pesquero del que ya hacía alusión en mi crónica anterior desde estas mismas columnas publicada. Tan vieja se está haciendo esta promesa, que mucho me temo pase de moda y quede como tantas otras sin efecto. Roquetas es un pueblo que necesita grandemente una línea telefónica. El negocio del pescado hace que en este pueblo el teléfono sea de una importancia capital. Se le prometió. Así mismo, como en Roquetas hace falta una estafeta de correos se nos dijo que lo llevarían a la práctica, y aun estamos esperando.

¿Hay algún derecho que autorice a engañar a los pueblos, con promesas que luego se dejan abandonadas sin el debido cumplimiento? No quiero yo decir con estas lamentaciones, que mi pueblo vaya a morir por estas deficiencias. Ni mucho menos. Estas son necesidades que le agobian, y yo las hago públicas, por si inesperadamente pudiera reportar con ello algún beneficio a mis paisanos.

¿No podría darse el caso de que leyendo está crónica, el Jefe de teléfonos recordase que ya tiene materiales, y se decidiese a tender la red de seis kilómetros que tanta falta nos está haciendo, y así sucesivamente el Jefe de Correos y algún alto funcionario de Obras públicas? No, amigo Sola no: Persisto en anterior criterio, y puedo asegurarle que de él no me he de retractar. Los pueblos no mueren de una manera fácil, se lo aseguro. Aún verá usted al de Roquetas, puesto en el lugar que le corresponde, y ese amigo mío, es sin ningún género de dudas bastante más elevado de lo que a simple vista se le figura, a los viajeros que con aire de condescendencia arrojan una mirada vaga cuando pasan a lo largo por la carretera que conduce a otras ciudades más favorecidas por la suerte hasta el presente que Roquetas.

JUAN LÓPEZ ESTRELLA Roquetas 5 de Junio de 1932.

Junto al mar Unas migajas sign'era... Ganas tenía de abrir un paréntesis a mis tareas, a mis luchas, a mis afanes, a mis ilusiones. La ciudad tenía intoxicado mi espíritu. La fertilidad de la urbe, el desasosiego de la vida periodística, donde siempre ha de responderse a una interrogación de inquietud había provo-

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

cado en mí unos vehementes deseos de respirar «a dos pulmones». Y ahora «respiro». «Respiro» libertad—no esa libertad demagógica, ¿eh?—respiro sosiego, paz de égloga, tranquilidad. He madrugado hoy y he salido al jardín desde el que contemplo de vez en vez el mar con sus vapores, con sus barcazas, con sus botes chiquitos, que parecen de juguete. La hora mañanera trae auras frescas y lozanas. En las montañas vecinas hay copos de nieve. El sol—¡qué raro, aquí en Santander!—luce cálido y acariciante. Improvisó mi gabinete de trabajo en plena huerta y al pie de un árbol añoro.

Del corral llega pujante el cacareo de las gallinas, el arrullo de las palomas y el graznido de los patos. Sobre una tosca mesa de pino extendiendo mis haces de periódicos, mis «babeles» de libros y mis montones de cuartillas. La luz solar cae a raudales, como una catarata, sobre los rectángulos de papel.

El solbrinito Simonin, «Monin» como le llamamos en casa, pasa muy serio, muy formal. Apenas tiene más de dos años y es más travieso que Ramón Franco y Balbontin. Se ha metido por un sendero «en busca de aventuras».

No me ha visto, seguramente. ¿A dónde irá tan «estirao», tan formaluco, tan hombrezuelo? Le observo. Allá ha ido tras la gallina de los pollucos chiquitos. Les está echando migas de pan.

Y los pollucos que antes huían de mí sobrinito le rodean piando jubilosos. Los patos y las palomas también le circundan. Simonin parece un caudillo entre las multitudes. Les habla con su lengua de trapo. Decididamente mi sobrinito es un filósofo, mi sobrinito es un consumado sociólogo. Con migas de pan atrae él a quienes siempre le han huído...

ANTONIO DE LLANOS Santander-junio-932.

ADVERTENCIA

Hacemos saber a cuantos envían cartas o comunicados para su publicación, que no siendo suscriptores, tienen que pasar por la Administración si quieren que se publiquen sus remitidos.

Advertimos a toreros, representantes y empresas, que HERALDO DE ALMERIA no tiene dada representación a persona alguna para que «arregle la publicidad». Los redactores de este periódico van provistos de su correspondiente carnet, el que debe ser exigido a toda persona que en nuestro nombre vaya a «arreglar la Prensa», cerca de toreros, representantes o empresas.

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en VINOS LOS ALMAGRES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Compañía Minera del Nekor «Felisa» S. A. MINAS DE AZUFRE Para cuantos informes precisen de esta Compañía, a su representante para ALMERIA Y SU PROVINCIA JOSE MARTIN ABAD En esta capital: Calle del Pueblo, 24 ILLAR-ALMERIA

EL CAÑON Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10 Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaespesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8. Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Alfonso Triviño MEDICOODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Don Juan J. Giménez Gauga-Arquelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9. Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6. Don Manuel Gómez Cmpaña O. Orberá, 25. Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Vinda de don José Pérez López OCULISTA Riego, 9, (antes Real) Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Suenraak: Conde Offalia, 18

Notas sociales Lo celebramos Se encuentra muy mejorado de la dolencia por la que fué operado nuestro buen amigo el procurador y concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento don Antonio Buscuñana Giménez. De todas veras celebramos la mejoría de tan querido amigo. Enhorabuena Ha terminado con resultado satisfactorio la carrera del Magisterio la señorita María de los Dolores Reche Gomiz. Nuestra enhorabuena a la aventajada joven y a su padre nuestro particular amigo el agente de Policía don Pedro Reche. También ha terminado con brillantes notas la carrera del Magisterio, el culto joven don Juan González Trujillo. Nuestra enhorabuena. Le felicitamos Después de brillantes exámenes ha regresado de Granada nuestro compañero de Redacción don Ginés de Haro Rossi, hijo de nuestro Director. El cariño que tenemos hacia nuestro compañero nos hace considerar como nuestros sus triunfos. Enfermo Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el Procurador de los Tribunales don Fernando Grisolia Barroeta, hasta el punto de que le han sido administrados los Santos Sacramentos. Dios quiera mejorar a tan excelente amigo.

VINOS Los mejores y más baratos Casa de López Pintor Se sirve a domicilio Murcia, 17

Asociación de Asistencia Social Sorteo del día 6 de Junio Núm. premiado 9 A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENT (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exíjalo y se convencerá. A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Advertencia A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descor sía que no se les con ste, pues nos vemos en a imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

LA CASA DE LAS MEDIAS La más surtida y la que presenta las últimas novedades

Oposiciones a Gobernación y Agricultura 85 plazas de auxiliares de Gobernación (3.000 pesetas. Instancias hasta 31 de mayo). 76 plazas de auxiliares de Agricultura (2.500 pesetas. Instancias hasta 30 de julio). No se exige título. Edad: desde 16 años. Se admiten señoritas. Preparación completa por los señores D. Juan Pérez Almansa, licenciado en Derecho, y don Juan López Suárez, profesor de Taquigrafía (titulado) de la Escuela de Artes y Oficios y de la Diputación provincial. Informes: Regocijos, 23.—ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE ZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

JOSE SANTISTEBAN RUEDA AGENCIA DE ADUANAS Importación : Exportación : Fletes : Seguros Alvarez de Castro, 8 —Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—Apartid. 65 Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Propietarios: HIJOS DE R. J. CHAVARRI

Antonio Maura, 12 (antes Lealtad).-MADRID

Vida religiosa

Santos de hoy Santos Pablo, obispo, Pedro, presbítero, Villabonso, doctor, Abencio, Jeremías, monjes, Licarion, Sabiniano, Vistremundo, mártires; Roberto, abad; B. Antonio M. Gianelli, idem.—La Misa y Oficio divino son de la intractava del Sagrado Corazón, con rito semidoble y color blanco.

San Claudio, obispo de Besancón

Nació en Salin y fué el apóstol de Borgoña y de la Franca Corteza. Promovido al sacerdocio, comprendió la altísima dignidad y fué el modelo del clero de Besancón. Elegido obispo de aquella ciudad fué todo celo por la salvación de almas: mas sintiéndose indigno de aquel cargo, a los siete años fué revelado y se retiró a la abadía de Saint Oyon y en poco tiempo fué abad. Era rigido para consigo pero dulce y caritativo para con los demás; en ninguna cosa era exagerado. Murió el año 696. Sus restos quedaron incorruptos por muchos siglos pero en el año 1794, una turba de foragidos profanó aquella tumba. En el mismo día la ciudad de San Claudio era asediada por el hambre.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Iglesia de la Compañía de Maria.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan, Jaime Pérez, Andres Lión Casino 110, Francisco Gimenez desconocido, y Ricardo Martínez.

José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Remanya Funolo.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Velazco. Practicante: don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Enrique Asensio.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Noticias y sucesos

En Las Menas un obrero fué arrojado por una sierra mecánica

Murió casi instantáneamente

Estampa del día

Junio 7 Martes Ha explotado un petardo...

Anoche, a esa hora agradable en que muchos mortales están haciendo la digestión de la cena, atronó el espacio una detonación formidable, de esas que ponen pavor en los más veludos pechos...siguieron luego unos instantes de estupor, y por último el repórter pudo averiguar la causa de la detonación: habia explotado un petardo.

¡Caso insólito en Almería, pero así era en efecto! Un petardo, al parecer completamente enemigo de toda música, porque vino a hacer explosión precisamente bajo el tablado que en la Avenida se levanta en la que da sus conciertos la banda.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias ni grandes destrozos; pero en cambio nos hemos puesto a tono con el ambiente que impera, y para que nada falte, ya tenemos hasta petardos que explotar.

¡Vamos progresando!

EL REPÓRTER EQUIS

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistida de diversas heridas producidas por mordeduras de perro, la joven Isabel López.

SABAÑONES

¿Con qué conseguiria su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Friccionese con ACAROL y lo conseguirá.

De venta en todas las farmacias de España.

Un hombre herido de un navaja

En igual centro benéfico fué asistido de una herida leve Manuel Moreno Bautista. Declaró que la herida que

padece se la causó Rafael Navarro Ruiz con una navaja. Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

Por Insultos

Mercedes Porcel Torres denuncia a José Gutiérrez por insultos y escándalo.

Una incorrección

Francisca Rodriguez Esquina, de 60 años de edad, denunció que el niño de 13 años Juan Collado Rodriguez le habia insultado, propinándole una bofetada.

Este «desmán» del chico se debía a que la anciana le llamó al orden cuando maltrataba a una chica.

Es insolenta con las autoridades

El guardia municipal número 25 presentó en la Comisaría a José Garcia (a) El Chalao, que se insolentó con él.

Vuelan ochenta y cinco pesetas

Antonia Molina Sierra denunció en la Comisaría a José Garcia, que le robó de su domicilio ochenta y cinco pesetas.

Roban en un taller de carpintería

Enrique Ureña Ramirez denunció que de un taller de carpintería que posee, le habian sustraído diversas herramientas.

Agresor detenido

Alhama.—La guardia civil de este pueblo comunica que ha detenido a Miguel Tamayo Martínez por causar heridas a Antonio Garcia Martinez en riña.

Advertencia

El Procurador de los Tribunales don Antonio Rueda Córdoba, hace saber a sus clientes que todos los días hábiles el que desee visitarle puede hacerlo de 10 a 1 en el Juzgado, y de 2 a 5 de la tarde en su despacho, Judias 23 por encontrarse ausente las demás horas.

Denuncia

Roquetas.—Luis Suárez Zamora denunció a la guardia civil que un individuo del que sólo sabia que era pescador y que se llamaba Juan, le habia maltratado y amenazado de muerte.

Seguidamente la benemérita comenzó la aclaración del caso que se le denunciaba, resultando que el denunciante y denunciado sostuvieron una acalorada discusión por cuestiones del oficio, llegando ambos individuos a las manos, sin que se produjeran lesión alguna.

Por una imprudencia un hombre hiere a otro

Berja.—En una casa de la barriada de Santamuña, Juan Manrubia Sánchez examinaba un revólver de su propiedad, frente a su vecino Juan Acien Pérez. El arma se disparó hiriendo en el lado derecho de la cara a este último.

Al tener conocimiento del suceso la guardia civil, se personó en el domicilio de Juan Acien quien confesó que la herida que padecía se la habia producido su convecino por imprudencia.

Seguidamente la benemérita detuvo a Juan Manrubia ocupándole el revólver.

Tanto el detenido como el arma han sido puestos a disposición del Juzgado.

Un hombre muerto por una sierra mecánica

Las Menas.—A las doce y treinta del pasado día dos y en circunstancias de encontrarse trabajando ante una sierra mecánica el obrero Francisco Carrizo Martinez, tuvo la desgracia que la cinta se rompiera alcanzándole en el pecho y produciéndole la muerte casi instantáneamente.

El infortunado obrero murió en los brazos de su padre, que se encontraba trabajando a pocos pasos del lugar de la desgracia.

En el asunto interviene el Juzgado.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 277 kilogramos; lanares, 15 reses con 121 kilogramos; cabrias, 83 reses con 565 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos.

Total: 963.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 30'00 a 33'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'27 a 0'35 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 0'00 y 0'00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 6 000.

De Africa 0.000.

Se han vendido al por mayor del país a 16'50 16'50 ptas.

Se han vendido al detall de país 0'20 a 0'1712 céntimos uno.

De Africa a 0'00 y a 0'00 ptas.

Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 céntimos uno.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Apartado 72

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R. ENRIQUETA R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. E.—GERONA, 5.

Vida judicial

Audiencia Por tenencia de armas

En la sala primera de esta Audiencia provincial se vió una causa seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de tenencia ilícita de armas.

Por disparos

En la sala segunda se vió una causa procedente del juzgado de Huércal-Overa, por el delito de disparos.

Vida marítima

ENTRADOS

Vapor español «Roberto» procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Mcto-nave española «Arpa Mendi», de Alicante, con carga general.

SALIDOS

«Roberto R.», con destino Barcelona y escalas, con carga general.

«Arpa-Mendi», para Málaga con carga general.

Canarios y Palomas

Se venden a precios económicos esta Administración darán razón.

BANCO CENTRAL

Sucursal de Almería

118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera.

EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Intereses que abona:

Cuentas corrientes a la vista.—2'50 %
> > > 8 días.—3 >
> > > 1 año.—4'50 >

Caja de Ahorros:

Imposiciones ordinarias.—4 %

Imposiciones a plazo:

Consignaciones a 6 meses.—4 %
> > > 12 > —4'50 %

Los intereses de las imposiciones a plazo, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location, Period, Price in ptas.

Economía en toda clase de anuncios

Precios reducidos en los de oferta y demanda de trabajo.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Tesoros mejicanos

En Montalban, Estado de Uaxac, acaban de hacerse descubrimientos arqueológicos cuya riqueza se cree que ha de exceder de los realizados en Egipto, en la tumba de Tut-Ank-Amen.

Los tesoros entrevistados cuando se hicieron investigaciones en las sepulturas de diez jefes mejicanos, fueron quizá el origen de todas las leyendas de Eldorado, que por su espejismo llevaron hacia Méjico—y hacia la muerte—a varias generaciones de aventureros españoles. Quizá se encuentre allí el oro oculto de las ciudades conquistadas, aquel oro que Cortés y los suyos buscaron en vano y para el que tante sangre se vertió.

M. Caso, que dirige las investigaciones, dió por casualidad con la entrada de una tumba tan bien disimulada, que durante las pesquisas de estos últimos años nunca se habia sospechado su existencia.

Al entrar creyó quedar deslumbrado. Las paredes resplandecían de dia-

mantes, amatistas y oro. Diez esqueletos llevaban coronas de oro y pulseras de turquesas. Alrededor, en el suelo, habia piedras preciosas del tamaño de huevos de palomo, collares, sortijas, jarrones de oro y de cristal, perlas enormes, águilas de Jade, etc.

No se ha encontrado aún la clave de los jeroglíficos que hay en las paredes. La tumba tiene unos ocho metros de largo por 1'60 de alto y 2'30 de ancho.

Varios obreros están recogiendo los tesoros que se llevan al Banco de Méjico para proceder a su inventario y custodia, habiéndose tomados medidas severas para evitar robos.

Las tumbas de Montalban figurarán entre los descubrimientos arqueológicos más importantes de la historia. Fueron excavadas por los Miztecas, raza guerrera que luchó constantemente contra los Aztecas, que concluyeron por aniquilarla antes de la conquista del país por los españoles.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos

Gran taller de mecánica de

Ramón Zapata

Sagasta, 2 (local de Garage Inglés)

AZUFRES

SUBLIMADO REFINADO

Doble cernido y Minerales de las Balsas

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Se vende

Por no poder atender traspaso taberna, buen negocio, situada en el mejor sitio de la ciudad; doy facilidades de pago. Para informes, Regocijos, 2.

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

Se reparan Carters, Bloques y Chasis de automóviles y camiones.—Construcción de tubería y depósitos probadas a altas presiones

Autógena Cuadrado

Soldadura autógena y eléctrica

Crónica, 10.—ALMERIA.—Tel. 937

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

Unica Casa que cuenta con hornos enfriaderos para piezas de hierro fundido; por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura autógena y cigüeñales